

高考首日,这辆“985”警车很拉风

青岛公安护航学子高考,确保交通安全畅通

出动3200多人次警力全力保障高考首日交通平稳,将走错考场的考生及时送到,与“必要985”同音的警车在考场外送祝福……6月7日高考首日,青岛市公安局全力护航高考,用忠诚和坚守为考生送上别样的祝福。

护航高考,青岛交警在行动

6月7日,青岛市公安局交警部门出动警力超3200人次,设置520多处岗位,通过提前上岗疏导、强化巡逻管控、及时发布信息、应急护考服务,协助广大考生顺利赴考。期间,交警部门安排专人专岗对全市36个考点周边的主要道路、城市高架路、高速公路进行不间断视频巡检,全力做好考点周边交通突发事件应对处置,保障送考、护考车辆通行安全、顺畅。

在市南区的青岛一中、青岛二中分校考点门口,市南交警大队执勤民警与考生轮流击掌,为他们加油鼓劲。市南交警也为考生们精心制作“畅安护考——市南交警祝广大考生金榜题名”的横幅。上午8时许,李沧交警四流中路中队民警在青岛三中门口执勤时,一名考生家长上前求助称,孩子到达考场后发现拿错了身份证件,如果驾车往返可能会影响考试。民警立刻驾驶摩托车带领考生家长回家取回身份证件。

在青岛西海岸新区,青岛开发区交警执勤时发现,一名受伤的男生被家长搀扶着,在路上着急地张望。民警上前询问后得知,孩子腿部有伤,当天要参加高考。民警立刻把孩子搀上车,用警车将他送到一中考点。



美好寓意,“985”警车走红

6月7日上午,在青岛二中考场门口,崂山交警在考点附近向家长发放有美好寓意的向日葵样式小挂件,感谢家长和社会车辆对交警工作的支持,祝愿考生们旗开得胜。在六十七中考场的门前,一辆车牌为“鲁B1985警”的警车走红,因为号码与“必要985”同音,不少家长纷纷上前拍照留念,希望给考场上的孩子带来好运。崂山公安分局民警告诉记者,他们原本希望“悄悄地”把警车停在旁边给考生们送祝福,没想到还是被家长看见了。

为全力保障考生顺利参加高考,崂山公安分局人口管理服务大队会同中韩派出所、海岸警察金家岭派出所、沙子口派出所来到青岛二中、六十七中、六十八中,与考点负责人对接,在考点设立临时



▲护航高考的开发区交警和考生击掌表示祝福。
◀在六十七中考点门口,家长们与“985”警车合影。

身份证办理点,开通“绿色通道”。6月7日上午8时10分,一名考生到六十七中临时身份证办理点求助,称身份证不见了。户籍民警唐丽丽一边安抚学生情绪,一边为她办理临时身份证,顺利参加考试。在六十八中考点,一名考生检查考试用品时发现身份证件遗失,向执勤民警求助,民警立刻将考生身份信息发送给户籍民警,户籍民警核查信息后,帮考生开具临时身份证明,并拍照发给现场执勤民警,民警现场制作证明交给考生。

便捷服务,为考生开“绿色通道”

今年中高考“办证月”期间,市南公安分局户籍部门开辟考生便捷服务通道,落实周末停休、延迟下班、预约错时办证、设计专场等服务措施,为考生优先受理、优先制证、优先送达。在青岛西海

岸新区,派出所推出了就近办、快速办、帮办等特色证件办理服务,帮助高考考生顺利领证应考。6月4日下午,考生小蔡来到海青派出所称急需办身份证件。民警一边安抚她不要着急,一边为其开辟绿色通道,两天后,民警将证件及时送到小蔡手中,让她顺利参加考试。

公安机关提醒市民,高考和接下来的中考期间,市民出行请尽量绕行考场周边道路,如需经过考场,请注意观察路面情况减速慢行,不要鸣笛、争道抢行。发生刮擦、追尾等责任明确的轻微事故,可以使用“交管12123”App快速处理,也可采取拍照、录像固定证据后,先行撤离现场,然后再协商处理。如果考生忘记携带身份证件,可以求助现场民警,到就近派出所办理身份证明。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 刘卓毅

曾经,你送我赴考 今天,我陪你“毕业”

全国最老高考专线车驾驶员最后一年送考



做着出发前的准备。“郝师傅,您辛苦了!我是2019年乘坐专线车高考的考生,从报纸上得知今年是您最后一年送考,特意赶来感谢您这么多年来的辛勤付出。”发车间隙,曾经的考生贺长盛手捧鲜花来到现场,今年24岁的他已经参加工作,但依然清晰地记得当年乘坐高考专线车时的场景。

上午7时整,郝青波驾驶着首班212路高考专线车缓缓从错埠

岭永吉路站出发,在交警护航下,专线车一路畅通无阻。没开出几站,就陆续有3名考生上车。考生小郭告诉记者,从报道上看到可以预约212路高考专线车,于是立即报了名。“这辆车很方便,前面有交警开道,时间是可以保证的,心里很踏实。”7时45分许,首班212路安全、准时抵达延安路延安一路车站,考生们陆续下车,郝青波提醒考生带好物品并为他们加油鼓劲。郝青波说:“送这些考生就像送自己孩子一样,看着他们奔赴考场,为青春和梦想奋力一搏,我感到很欣慰。”上午9时许,郝青波顺利返回停车场,早已在此等候的公司领导、同事和郝青波的徒弟们为他送上鲜花,对于眼前这突如其来的惊喜,郝青波瞬间红了眼眶。“感谢大家一直以来对我工作的支持和帮助,送完这届考生我也退休毕业了,开了26年专线车,心里十分不舍。退休后我会一直关注高考专线车,继续为广大考生服务。”随后,郝青波将写有“高考专线车掌舵人”的方向盘交给三位徒弟,并叮嘱他们:“接好接力棒,永葆服务初心,好好干!”(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

为梦护航 “爱心送考”车队再出发



本报6月7日讯 为帮助广大考生安全、快捷、准时抵达考场,胶州市尚合好司机公益社会服务中心负责人王振凯,共组织了6辆爱心出租车和3辆私家车,分布在胶州市第一中学、胶州市实验高中和胶州市第三中学三个考点,为考生提供贴心服务。据悉,这已经是王振凯连续第16年参加爱心助考活动。

记者在胶州市第一中学考点看到,志愿者们在两辆崭新的出租车上贴着爱心助考车贴,并在车上配备了十多箱矿泉水,在考点旁待命。据王振凯介绍,2009年,他通过《青岛晚报》看到青岛出租车爱心送考的新闻报道后,萌生了想法,实施后就一直坚持到现在。

7日上午,王振凯看到一名考生拄着双拐走出考场,经过了解得知,这名考生因为考前打篮球不慎将脚踝扭伤,行动不便。他当即与考生家长联系,经过商议后,由他和志愿者帮助接送这名考生。为了更加方便,今日他将准备一个轮椅,方便考生进出考场。

据了解,目前,胶州市尚合好司机公益社会服务中心已形成道路公益救援、寻找走失人群、高考爱心车队、无偿献血、对体育赛事提供志愿服务等多类志愿服务。团队获得“创建全国文明城市先进单位”“抗洪救灾优秀团队”“爱心陪伴优秀团队”和“青岛红十字会优秀团队”等荣誉。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政)